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To: info@geotee.gr 
Subject: Διευκρινήσεις επί της διαδικασίας χρήσης πρόσθετης πράξης για τη διευκόλυνση λήψης 
δανείου 

 

Συνάδερφοι 

Για τη δράση 4.1.5 (σχέδια βελτίωσης έτους 2023) είναι ήδη σε παραγωγική λειτουργία οι 

ενέργειες αίτησης προκαταβολής, πρόσθετης πράξης, αίτησης πληρωμής και αίτησης 

τροποποίησης. 

Όπως γνωρίζετε, στο ΠΣΚΕ δεν μπορεί να υπάρχουν ταυτόχρονα ανοικτές δύο ενέργειες. 

Για παράδειγμα, δεν μπορεί κάποιος να υποβάλει αίτημα πληρωμής και ταυτόχρονα να 

αιτηθεί την ενεργοποίηση της πρόσθετης πράξης. Αυτή είναι μία ιδιότητα του ΠΣΚΕ η 

οποία δεν μπορεί να ξεπεραστεί. 

Προκειμένου να μην δημιουργούνται προβλήματα στη χρηματοδότηση των σχεδίων και με 

δεδομένο ότι, αυτά πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί έως τις 15 Οκτωβρίου του 2025, 

συστήνουμε σε όσους προτίθενται να δανειοδοτηθούν, πριν ξεκινήσουν την υποβολή 

αιτήματος τροποποίησης ή αιτήματος πληρωμής για το οποίο θέλουν να εξοφλήσουν τις 

δαπάνες με δάνειο, να χρησιμοποιήσουν την πρόσθετη πράξη ώστε να διευκολύνουν τη 

δανειοδότησή τους. Υπενθυμίζουμε ότι η πρόσθετη πράξη υποβάλλεται και καταχωρίζεται 

στο σύστημα αυθημερόν και άρα δεν δημιουργεί καθυστέρηση. Σε διαφορετική περίπτωση 

πρέπει να περιμένουν μέχρι την έγκριση της τροποποίησης ή την εκκαθάριση του 

αιτήματος πληρωμής, κάτι που οδηγεί σε καθυστέρηση της υλοποίησης του επενδυτικού 

σχεδίου. 

Θυμίζουμε ότι το εργαλείο της πρόσθετης πράξης έχει δημιουργηθεί ώστε να 

διευκολύνονται τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα να εγκρίνουν τη δανειοδότηση για την 

υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, με μειωμένες εξασφαλίσεις. Στο πλαίσιο της δράσης 

4.1.1 μέσω της πρόσθετης πράξης χρηματοδοτήθηκαν 2.300 επενδυτικά σχέδια. 

Με το εργαλείο της πρόσθετης πράξης η τράπεζα μπορεί να εγκρίνει δάνειο ύψους που δεν 

ξεπερνά την υπολειπόμενη δημόσια δαπάνη του επενδυτικού σχεδίου. Στην παρούσα 

φάση, όπου δεν έχουν γίνει ακόμα εκταμιεύσεις, η υπολειπόμενη δημόσια δαπάνη των 

επενδυτικών σχεδίων ισούται με την εγκεκριμένη. Με την καταχώριση της πρόσθετης 

πράξης στο ΠΣΚΕ, το σύστημα απενεργοποιεί τη δυνατότητα αλλαγής του τραπεζικού 

λογαριασμού στο οποίο ο δικαιούχος έχει δηλώσει ότι θα καταβληθεί η δημόσια δαπάνη. 

Στη συνέχεια ο δικαιούχος ξεκινά την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου με την τράπεζα 

να εκταμιεύει το εγκεκριμένο δάνειο σε λογαριασμό του προμηθευτή.  Με την εξόφληση 

των τιμολογίων ο δικαιούχος μπορεί να τα συμπεριλάβει σε αίτημα πληρωμής στο ΠΣΚΕ. 

Μετά την εκκαθάριση της πληρωμής η δημόσια δαπάνη καταβάλλεται στον λογαριασμό 

του δικαιούχου και κατευθύνεται από την τράπεζα στην εξόφληση του δανείου. 

 

Με εκτίμηση, 

Ευθύμιος Τσιατούρας 

Προϊστάμενος Μονάδας Επενδύσεων στις Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις 

210 5275210, etsiatouras@mou.gr 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Γενική Γραμματεία Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών 

Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης  
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